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Tím, že v LOMu (Lize otevřených mužů) již 17 let pomáháme mužům na cestě 

ke kvalitnějšímu životu, přispíváme nejen ke zlepšení života konkrétních lidí a rodin, 

ale i ke společenským změnám. Jsme expertní organizace, která nabízí seberozvojové kurzy, 

profesionální poradenství, terapie i supervize a podporuje muže v dobrovolnictví. 

Rok 2023 byl pro LOM zLOMový. Náš tým se výrazně rozrostl, nyní u nás pracuje již 50 lidí 

a dosáhli jsme nejvyššího obratu v naší historii. Z LOMu se tak definitivně stala středně velká 

neziskovka, což s sebou přineslo i nové výzvy. Vedle spousty přímé práce s klienty,  

o níž se dozvíte na dalších stránkách, jsme se věnovali revizi vnitřních procesů, začali 

pracovat na nové vizuální identitě, přestěhovali se do nových prostor. Tou největší změnou 

ale byla změna ve vedení. Po šesti letech odešel z pozice ředitele Josef Petr.  

Velmi si vážím toho, že jsem od něj mohla LOM převzít právě já. Mám tu čest pracovat 

s touhle skvělou partou profesionálů, kteří dávají jasně najevo, že otevřenost, odvahu, 

odpovědnost a originalitu – hodnoty, na nichž je LOM postaven – myslí opravdu vážně.

Děkujeme za vaši důvěru a podporu. 

Lída Součková, ředitelka LOMu



6 Patron

10 Zvládání vzteku

12 Kampaň Zastav násilí

14 Advokační činnost

16 Aktivní otcovství

18 Rozchodem rodina nekončí

20 Poskytované služby

22 Naši donátoři

24 Hospodaření organizace v roce 2023 

26 Roční účetní uzávěrka 

Obsah:



Již od roku 2013 spolu s organizací 
Múzy dětem realizujeme program Patron, 
který podporuje mladé lidi ve věku  
16–23 let, kteří vyrůstají v zařízeních 
náhradní výchovy (dětských domovech, 
dětských domovech se školou 
a výchovných ústavech), v jejich 
začlenění do společnosti.

Tým patronů a patronek se rozrostl 
o dalších 16 dobrovolníků a 8 dobrovolnic 
z celé České republiky. Nově získalo 
svého patrona nebo patronku 15 kluků 
a 8 děvčat připravujících se na odchod 
do samostatného života. Celkově se 
v roce 2023 se svým patronem setkávalo 
59 mladých mužů a se svou patronkou 
33 mladých žen, z nichž někteří již prošli 
procesem osamostatnění.  
Patroni a patronky byli po celou dobu 
supervizně podporováni.

V roce 2023 se uskutečnilo celkem 
31 skupinových supervizí. Také jsme 
zopakovali úspěšné vzdělávání stávajících 
patronů a patronek, zaměřené na 
teorii attachmentu. Významnou část 
vzdělávání tvořily supervize, kde se patroni 
z různých koutů ČR vzájemně podporovali 
a sdíleli své zkušenosti. Vzdělávání jsme 
propojili se školením nových patronů 
a patronek, což se ukázalo jako velmi 
prospěšné pro předávání zkušeností. Na 
podzim se uskutečnil další cyklus školení 
dobrovolníků – vstupní pohovory, dvě 
online a jedno víkendové školení. Taktéž 
jsme realizovali čtyři seznamovací zážitkové 
kurzy, kde se vytvářejí patronské dvojice. 
Tyto seznamovací kurzy probíhají zvlášť pro 
patrony a kluky a pro patronky a holky.

16
nových dobrovolníků

15
kluků nově získalo  
svého patrona

59
mladých mužů se setkávalo 
se svým patronem

8
nových dobrovolnic

8
děvčat nově získalo  
svou patronku

33
mladých žen se setkávalo 
se svou patronkou

Patron
Program
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Od individuálních a firemních dárců jsme 
v roce 2023 získali na provoz programu 
a péči o patronské dvojice 777 935 Kč. 
Děkujeme! Podpořila nás i firma 
Viasystem SE, jejíž přetrvávající podpory si 
velmi vážíme. Mezi dalšími dárci byly firmy 
Gentleman Store, Valuo Technologies s.r.o., 
Arthurinvest s.r.o., SITEQ s.r.o., Bohemia 
Arch spol. s r.o., Doppelmayr a CSPP. 
Těší nás, že osudy mladých lidí z dětských 
domovů nebyly dárcům lhostejné 
ani v době, kdy mnozí každý výdaj 
zvažovali dvakrát.

Projekt byl v roce 2023 financován z dotací 
hlavního města Prahy, Jihočeského, 
Jihomoravského, Moravskoslezského, 
Středočeského a Ústeckého kraje, 
z dotace na rozvoj dobrovolnictví 
Ministerstva vnitra, Nadace KB, Nadace 
ČEZ, Dárcovského programu ČEPS, 
Nadace OSF, Nadace MONETA Clementia, 
Nadačního fondu Purple foundation, 
Nadačního fondu Hyundai, NF Zeměkvět 
a z darů soukromých dárců a firem.

Loňský rok byl pro Patrona významný 
tím, že po několika letech vznikla 
nová supervizní skupina, a to 
v Moravskoslezském kraji. Vyslyšeli jsme 
tak opakované prosby zástupců dětských 
domovů v tomto kraji. Kolem nového 
supervizora se utvořila čtyřčlenná skupina 
patronů, kteří vytvořili patronské dvojice 
s kluky z dětských domovů v tomto kraji.

Patron si dále upevňoval své místo mezi 
programy, na které se obracejí pracovníci 
a pracovnice orgánů sociálně-právní 
ochrany dětí (OSPOD) jako na důležitý 
nástroj přípravy dospívajících na samostatný 
život a jako významnou podporu 
v osamostatňování. Byli jsme přizváni 
představit program v rámci metodického 
dne pracovníků OSPOD v Ostravě. Patron 
se tak stává součástí systému přípravy 
dospívajících na osamostatnění.

V loňském roce byl Patron také prezentován na Rozpravách 
o ústavní výchově, na Dni rodin Moravskoslezského kraje  
a jako příklad dobré praxe na konferenci Dítě v systému II.

Činnost projektu je možné sledovat na stránkách www.ipatron.cz,  
případně na facebookovém profilu www.facebook.com/projektpatron  
či nově též na profilu na Instagramu.

Patron je registrovaný u Ministerstva vnitra  
jako dobrovolnický program pro číslem  
jednacím MV-135255-4/OPK-2022.

V roce 2023 byl ukončen projekt podporovaný z Active citizens fund, který jsme 
realizovali od 1. 10. 2021. V rámci projektu bylo pilotně ověřováno vytvoření patronských dvojic 
s dospívajícími v dětských domovech vytipovanými pracovníky OSPOD. Jedním z výstupů 
projektu je i Metodika spolupráce s OSPOD, kde jsou popsány odlišnosti mezi vytipováním 
dospívajího pro program dětským domovem a OSPODem.
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Činnost programu Zvládání vzteku v roce 
2023 zahrnovala individuální i skupinovou 
práci s desítkami klientů. Program 
významně přispěl k primární a sekundární 
prevenci domácího násilí prostřednictvím 
terapeutické práce s klienty, převážně 
muži, kteří mají potíže se zvládáním své 
agresivity a vzteku a dopouštějí se násilí 
na svých partnerkách nebo partnerech 
a dětech. 

Program Zvládání vzteku, který LOM již 
sedm let provozuje v Praze a Plzeňském 
kraji, se v roce 2023 dále rozšířil a posílil 
své odborné kapacity. 

Na realizaci terapeutického programu 
se podílely Ministerstvo vnitra, Magistrát 
hlavního města Prahy, Úřad vlády ČR, 
organizace Work with Perpetrators 
a Norway Grants. Zdroje jsme investovali 
zejména do rozvoje terapeutického 
týmu a navýšení kapacity služeb. Jeho 
vedení absolvovalo výjezd do švédského 
Stockholmu, kde se kde se školilo v práci 
s mladými muži, kteří se dopouštějí násilí, 
a získalo know-how pro mužské a otcovské 
skupiny od švédských kolegů. Další zdroje 
byly použity na rozvoj metodiky.

V roce 2023 kontaktovalo program 
Zvládání vzteku celkem 222 klientů, 
z nichž 173 zahájilo spolupráci. 
Uskutečnilo se šest terapeutických skupin 
– čtyři v Praze, jedna v Plzni a jedna 
online pro klienty z celé České republiky. 
Dále jsme pokračovali i v tzv. následných 
skupinách. Jedná se o podpůrné 
terapeutické skupiny pro klienty, 
kteří již zdárně prošli programem, ale chtějí 
i nadále využívat podporu při zvládání 
svého vzteku a minimalizaci násilného 
chování. Tyto skupiny se konaly jednou 
měsíčně a v loňském roce proběhly dvě. 
Do terapeutického programu byly zapojeny 
také partnerky klientů. Primární kontakt 
a mapování proběhly se 104 partnerkami, 

odborné poradenství bylo poskytnuto 
52 z nich. Součástí programu byla také 
evaluace formou strukturovaných 
dotazníků.

1. března jsme jako první začali 
poskytovat individuální poradenství 
v této oblasti v rámci sociální slžby. 
Během roku proběhlo celkem 
540 intervencí, 435 z nich ambulantně 
a 105 v terénu. Díky této službě, která 
vznikla s přispěním Ministerstva práce 
a sociálních věcí, můžeme klientům i jejich 
partnerkám či partnerům poskytovat 
kvalitní a kontinuální podporu.

Zvládání 
vzteku

Terapeutický program
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Zastav 
násilí

Kampaň

V květnu 2023 jsme odstartovali osvětovou 
kampaň Zastav násilí. Jejím hlavním cílem 
bylo zvýšení povědomí o terapeutické 
práci s osobami dopouštějícími se násilí. 
Chtěli jsme ale poukázat i na potřebu 
systémového ukotvení práce s těmito lidmi 
a nutnost jejího udržitelného financování. 
Aby měla kampaň co největší dopad, spojili 
jsme síly s dalšími devíti organizacemi, 
které se tomuto tématu v ČR věnují: 
Centrem J. J. Pestalozziho, o.p.s., Diakonií, 
Intervenčním centrem Kladno, Persefonou, 
z. s., Pro Dialogem, z.s., programem 
Viola, Spondeou, z.ú., Tvou volbou z.ú 
a programem Violence Off. 

Součástí kampaně byl také průzkum, 
který ukázal, že více než 37 % lidí 
o existenci těchto programů ví. 
Až 30 % dotázaných připustilo,  
že by pro ně osobně mohl být takový 
program užitečný, a 21 % respondentů 
by se do něj dokonce přihlásilo.

Kampaň byla v mediálním prostoru 
přítomná až do konce roku. Pro potřeby 
veřejnosti i odborníků jsme vytvořili web 
ZastavNasili.cz s kontakty na pomáhající 
organizace, praktickými informacemi 
a články. Natočili jsme videospot, který byl 
následně vysílán v České televizi i v onlinu, 
a v médiích se objevilo přes 55 výstupů. 
Vydali jsme publikaci Motorkáři a papiňáci, 
která přibližuje naši práci s původci násilí 
a její konkrétní postupy. Jelikož bylo první 
vydání vzápětí rozebráno, stihli jsme i její 
dotisk. Jsme rádi, že může pomoci nejen 
lidem, kteří se učí zvládat své emoce, 
a kolegům terapeutům, ale například 
i policistům, kteří se ve své službě s násilím 
v blízkých vztazích setkávají.

Projekt byl realizován Ligou otevřených 
mužů v rámci programu Lidská práva, 
který je spolufinancován z Norských 
fondů 2014-2021. Jeho hlavním cílem bylo 
zvýšení povědomí o práci s násilnými 
osobami a destigmatizace tématu násilí 
v blízkých vztazích.
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Advokacie 
práce 
s původci 
násilí

Bez práce s jeho původci 
nelze násilí v blízkých 
vztazích zastavit.

To si myslíme nejen my v LOMu, 
ale i kolegové ze zemí, kde s osobami, které 
se dopouštějí násilí, pracují již několik dekád. 
Zároveň je to pohled, který je pro širokou 
veřejnost stále ještě neobvyklý a často ho 
obtížně akceptuje. S předsudky se stále ještě 
setkáváme i u některých konzervativních 
politiků a decision makerů. Proto víme, jak 
nutné je systematicky s tímto tématem 
seznamovat ty, kdo jsou v rozhodovacích 
pozicích a mohou přístup k řešení násilí 
v blízkých vztazích systémově ovlivnit. 

V uplynulém roce jsme se zúčastnili 
všech zasedání Rady vlády pro rovnost 
žen a mužů a jejích pracovních skupin, 
jichž jsme členy. Podíleli jsme se na 
revizi, zúčastnili se osobních schůzek, 
kulatých stolů, konferencí a eventů, které 
pořádali politici a političky, zmocněnkyně 
pro lidská práva, zástupci státní správy 
či další veřejní činitelé. Celkem jsme se 
aktivně zúčastnili 27 takových akcí. 

Sami jsme uspořádali 3 kulaté stoly, 
na nichž jsme s dalšími organizacemi 
pracujícími v ČR s původci násilí 
diskutovali kroky komunikace tohoto 
tématu mezi veřejností i politiky. Díky 
této spolupráci, kterou LOM vedl, vznikla 
velmi důležitá platforma. Na jejím základě 
jsme poté iniciovali a koordinovali vytvoření 
první české profesní asociace organizací 
pracujících s původci násilí, a to pod 
názvem Zastav násilí – Asociace pro práci 
s lidmi, kteří se dopouštějí násilí z.s.
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LOM v roce 2023 dále rozvíjel své aktivity 
v oblasti podpory otců v zapojení se do 
péče o děti už od jejich nejútlejšího věku. 

Činili jsme tak zejména realizací workshopů 
na podporu slaďování pracovního 
a rodinného života (Táta na roztrhání) 
a kurzů zaměřených na upevnění vztahu 
mezi otcem a dětmi (Mužská cesta pro 
otce a syna, Cesta pro otce a dceru). 

Téma podpory většího zapojení otců do 
péče o děti jsme aktivně komunikovali 
na Radě vlády pro rovnost žen a mužů 
a v jejích výborech, jichž jsme sami členy. 

Také jsme se zúčastnili několika 
odborných kulatých stolů, například 
kulatého stolu pořádaného Úřadem vlády 
ČR zaměřeného na diverzitu a inkluzi. 

Ministerstvo práce a sociálních věcí nás 
přizvalo k realizaci projektu zaměřeného 
na podporu většího zapojení otců do 
péče o děti během čerpání rodičovského 
příspěvku (rodičovská dovolená).

Aktivní 
otcovství
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Jednou z významných aktivit v tématu 
aktivního otcovství je zapojení LOMu 
do programu Rozchodem rodina 
nekončí. Je zaměřen na podporu rodičů, 
kteří se rozvádějí nebo rozcházejí, 
a zároveň na podporu jejich dětí. 
Rodiče podporujeme zejména edukací 
a poradenstvím, poskytujeme jim klíčové 
informace a dovednosti ke zvýšení 
schopnosti konstruktivně řešit konfliktní 
(zejm. rozchodové) situace, a tak eliminovat 
dopad konfliktu na děti. 

Program byl zčásti realizován v rámci 
projektu Rozchodem rodina nekončí: 
inovace služeb pro rozcházející se rodiče, 
který byl v období 1. 10. 2021 až 30. 6. 
2023 podpořen z Operačního programu 
Zaměstnanost ESF ČR. Reg. č. projektu 
CZ.03.2.X/0.0/0.0/20_139/0017144. 

Edukační kurz byl rozšířen na 8 setkání 
a byl realizován 1 běh tohoto kurzu.  
Celkem se zúčastnilo 13 otců, 14 maminek 
a 12 dětí.

Odborníci z platformy pro spolupráci mezi 
organizacemi podporujícími rozcházející 
se rodiče a jejich děti, která vznikla 
v rámci projektu, diskutovali důležitost 
edukace jako podpůrného nástroje rodičů 
v procesu rozvodu/rozchodu. Výstupem 
setkávání této platformy je policy paper, 
jehož cílem je motivovat zákonodárce, 
aby edukace zařadili jako povinný nástroj 
v průběhu rozvodového řízení a též na 
ni (alespoň v základní verzi) vyčlenili 
finanční prostředky. Tento policy paper byl 
v polovině roku osobně předán, případně 
poslán některým z klíčových zákonodárců, 
kteří se angažují v této oblasti. 

Program Rozchodem rodina nekončí 
je od 1. 7. 2023 financován projektem 
Rozchodem rodina nekončí: posílení 
participace dětí a rodičů podpořeného 
z Operačního programu Zaměstnanost+ 
ESF ČR, registrační číslo projektu 
CZ.03.02.02/00/22_017/0000904 pro 
období 1. 7. 2023–28. 2. 2026.

V rámci návazného projektu proběhl 
1 běh kurzu, kterého se zúčastnilo 12 otců, 
14 maminek a 15 dětí.

Dále byla ustavena nová platforma 
sestávající z odborníků, kteří v průběhu 
rozchodu rodičů podporují především děti. 
Tato platforma volně navázala na platformu 
z předcházejícího projektu. Jejím cílem 
je především zvýšit povědomí o dopadech 
rozchodu rodičů na děti a posílit hlas dětí 
v tomto tak citlivém období. 

Program cílí na podporu rodičů zejména 
z Prahy a ze Středočeského kraje.  
Dalších cca 300 rodičů získalo díky 
poradenství zásadní informace 
napomáhající konstruktivnímu řešení 
konfliktu v rodině a využívání pozitivních 
rodičovských praktik.

V rámci programu realizujeme tyto aktivity: 
edukace a skupinová podpora rodin, 
individuální podpora rodičů (poradenství), 
podpora dětí zasažených rozchodem 
rodičů, spolupráce s odborníky.

Program realizujeme ve spolupráci 
s organizací Aperio – společnost 
pro zdravé rodičovství, z.s. 

Více na www.rodinanekonci.cz. 

2
běhy

25
otců

28
maminek

27
dětí

Rozchodem 
rodina 
nekončí
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Poradna LOMu 
LOM nabízí bezplatnou online poradnu. 
V ní jsme zodpověděli celkem 37 dotazů 
zaměřených na otcovství, potíže se 
vztekem či na problematiku týkající se 
velkých životních etap, jako jsou narození 
dítěte či rozvod. Poradna je bezplatná 
díky grantům a darům.

Mužům jsme nabízeli možnost 
jednorázové osobní konzultace 
zaměřené na zorientování se v dané 
životní situaci. Konzultace využilo 
celkem 15 mužů. Převážně byla řešena 
témata udržení vztahu s dětmi po 
rozvodu, zvládání složitých životních 
situací či zorientování se v náročných 
vztahových situacích. Pro mnoho mužů 
jde o první zkušenost s individuálním 
osobním poradenstvím, která jim 
následně usnadní oslovení terapeuta 
pro dlouhodobou péči, pokud je potřeba.  

Vzdělávací akce 
a kurzy  
Naše portfolio nabízí 12 vzdělávacích akcí 
zaměřených na muže, ale také rodiče, 
odborníky a neziskové organizace a firmy. 
Každé cílové skupině nabízíme specifické 
aktivity včetně formátů na míru po celé 
České republice.

Nabízíme: 
 ▶ jednorázové workshopy 

v oblasti práce s agresí dětí, 
výchovy a slaďování osobního 
a pracovního života,

 ▶ výjezdové akce pro otce a jejich děti,

 ▶ dlouhodobý seberozvojový kurz 
pro muže Mužská cesta,

 ▶ odborné vzdělávání – výcvik 
v metodě zvládání vzteku 
pro odborníky. 

 
Našimi lektory jsou profesionálové 
z řad psychoterapeutů či pedagogů. 

V roce 2023 jsme pod subjektem 
LOM quality s.r.o. realizovali 
40 workshopů a vzdělávacích akcí.

Kompletní nabídka našich služeb  
je v případě zájmu k nahlédnutí  
na webových stránkách  
www.ilom.cz/kurzy.

Poskytované 
služby

Podpora mužů v náročných 
životních situacích
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Naši  
donátoři

Děkujeme všem donátorům 
a firemním i individuálním dárcům!

Patron

ZVZ
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Výnosy v tisících Kč

Dary fyzických a právnických osob 638

Tržby za služby hlavní činnosti 265

Ostatní výnosy 0

Provozní dotace 14 170

Náklady v tisících Kč

Spotřebované nákupy 269

Cestovné 100

Nakoupené služby 4 730

Osobní náklady 9 913

Ostatní náklady 61

Hospodaření 
organizace 
v roce 2023

Stav a pohyb majetku a závazků organizace 
Daňový subjekt: Liga otevřených mužů, z.s., DIČ: CZ27024491 (dále jen „spolek LOM“), 
je spolek, který vykonává pouze hlavní činnost podle stanov sdružení. Tato činnost není 
podnikáním. Spolek LOM je veřejně prospěšným poplatníkem. Hlavní činnosti spolku LOM 
jsou v souladu s čl. 3 Stanov spolku realizace vzdělávacích programů, pořádání seminářů 
a konferencí a jiných vzdělávacích aktivit. 

Příjmy spolku LOM v roce 2023 plynou z realizace vzdělávacích programů, pořádání seminářů 
a konferencí a z realizace projektů podpořených v rámci Evropského sociálního fondu a dále 
Magistrátem hlavního města Prahy, Ministerstvem vnitra, Úřadem vlády, krajskými dotacemi, 
Norskými fondy, Výborem dobré vůle a dalšími nadacemi a sbírkami. 

Náklady se skládají ze mzdových nákladů, nákupu materiálu a služeb. Subjekt neeviduje 
dlouhodobý hmotný majetek, pouze drobný hmotný majetek evidovaný rozvahově a 100% 
odepsaný. Evidence rozvahově plynula z pravidel dotačního titulu, který financoval koupi 
majetku. 

Zákon o daních z příjmů (dále jen „DZP“ ) v ust. § 18a odst. 1 stanoví, že u veřejně prospěšného 
poplatníka nejsou předmětem daně 
a) příjmy z nepodnikatelské činnosti za podmínky, že výdaje (náklady) vynaložené podle 
tohoto zákona v souvislosti s prováděním této činnosti jsou vyšší 
b) dotace, příspěvek, podpora nebo jiná obdobná plnění z veřejných rozpočtů 
Dle ust. § 19b odst. 2 písm. b jsou u veřejně prospěšného poplatníka bezúplatná plnění od 
daně z příjmů osvobozena. 
Dle ust. § 25 odst. 1 písm. i) jsou výdaje vynaložené v rámci činnosti, která není předmětem 
daně považovány za výdaje nedaňové.

S ohledem na výše uvedené skutečnosti vykazuje subjekt ve svém daňovém přiznání k daním 
z příjmů právnických osob za rok 2023 daňový základ ve výši 0,-Kč, neboť veškeré jeho příjmy 
a výdaje splňují výše zmíněná ustanovení § 18a, 19b a 25 DZP.
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Roční účetní závěrka

AKTIVA Min. UCE obd. Běžné UCE obd.

Netto Netto

AKTIVA CELKEM 6 573 1 579

Dlouhodobý majetek 0 0

Dlouhodobý nehmotný majetek 0 0

Dlouhodobý hmotný majetek 0 0

Dlouhodobý finanční majetek 100 100

Oprávky k dlouhodobému majetku celkem 0 0

Krátkodobý majetek 6 473 1 479

Zásoby

Pohledávky 50 491

Krátkodobý finanční majetek 6 389 932

Jiná aktiva 34 56

PASIVA Min. UCE obd. Běžné UCE obd.

Netto Netto

PASIVA CELKEM 6 573 1 579

Vlastní zdroje celkem 801 1 066

Jmění celkem 930 1 066

Nerozdělený zisk min let 0 0

Výsledek hosp. běž. UCE obd. (+/-) -129 0

Cizí zdroje celkem 5 772 513

Rezervy 0 0

Dlouhodobé závazky 0 0

Krátkodobé závazky 5 772 513

x Dodavatelé 0 0

x Zúčtování se zaměst., institucemi 0 0

x Zúčtování daní, dotací 0 0

x Výnosy příštích obd. 0 0

Účetní rozvaha za rok 2023 (v celých tisících Kč)
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Liga otevřených mužů z.s.

Dukelských hrdinů 975/14, 170 00 Praha 7

IČ: 27024491, Číslo účtu: 2100302806/2010
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www.iLOM.cz


